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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com o quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a 

Sessão Ordinária do dia 18 de junho de 2024, às 11h05. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes que faça a invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Peço aqui, neste momento, e agradeço a Deus por mais um dia de vida, 

por essa Sessão, também na entrega dessas Medalhas e todos os convidados aqui, que possamos fazer 

a oração do Pai Nosso, a nossa oração universal. Pai Nosso que estás no céu, santificado seja o Vosso 

nome, venha nós o Vosso reino, seja feita a Vossa vontade, assim na terra como nos céus. O pão 

nosso de cada dia nos dai hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos 

tem ofendido. E não nos deixeis cair em tentação, mas livrarmos do mal. Amém! “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior. Sessão 

Ordinária do dia 11 de junho de 2024. Encerrada a votação: Com 17 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, aprovado a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das Correspondências 

recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 112/2024, autoria - 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 26.728,73, 

para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 113/2024, autoria - Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 300 mil, 

para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei 114/2024, autoria - Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 121.100,05, para os 

fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei 115/2024, autoria – Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 175.520,80, para os fins 

que especifica e dá outras providências”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Passaremos agora a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “2º Secretário “João Maioral”: 20ª Sessão Ordinária de 

2024, 18 de junho de 2024. Indicações. Indicações de n. 6103 a 6136 - Vereador Alan Leal: Assuntos 

diversos, Indicações de n. 6137 a 6141 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 6142 a 6167 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 6168 a 6171 - 

Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações de n. 6172 e 6173 - Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes: Tapa Buraco e retirada de galhos; Indicações de n. 6174 a 6237 - Vereador João Maioral: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 6238 a 6259 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 6260 a 6277 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 6278 a 

6296 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 6297 a 6341 - Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicações de n. 6342 a 6346 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 6347 - Vereador Sirineu Araújo: Poda de árvore; Indicação de n. 6348 - Vereador 

Fernando do Posto: Manutenção de canaleta; Indicação de n. 6349 - Vereador Valdir de Oliveira: 

Poda de árvore. Feita a leitura de todas as Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Terminada a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos agora à leitura, 

discussão e votação das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Bem, pessoal, tem um Onyx 

branco que está no lugar indevido e devido um carro, precisa ser retirado do local. É um Onix 

branco, placa RGD4I06. Se for de alguém que está presente, por favor. Solicito ao 1º Secretário que 



2 
 

  

faça a leitura da Moção de n. 62/2024, de autoria do Vereador Pereirinha. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a grata 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação a Delegacia 

de Polícia Federal de Campinas. Que manifesta, por meio desta Moção, suas sinceras congratulações 

pelo excelente trabalho realizado em prol da segurança pública e do combate ao crime em nosso país. 

A Polícia Federal tem demonstrado, ao longo de sua história, um compromisso inabalável com a 

justiça, a legalidade e a proteção dos cidadãos brasileiros. Suas ações têm sido fundamentais no 

combate ao tráfico de drogas e à corrupção, aos crimes cibernéticos, ao contrabando e a tantos outros 

delitos que ameaçam a paz e a ordem em nossa sociedade. Destacamos, em particular, o Delegado 

Chefe da Polícia Federal em Campinas, Dr. Edson Geraldo de Souza, Delegado Executivo Paulo 

Henrique Martinelli Campos Mattos, Delegado da Polícia Federal Paulo Vibrio Júnior, pelas as ações 

sociais oferecidas ao nosso Município de Sumaré e em todo Brasil pela competência, a dedicação e o 

profissionalismo dos delegados, agentes e demais integrantes desta valorosa instituição, que não 

medem esforços para garantir que sua lei seja cumprida e os direitos dos cidadãos sejam preservados. 

É com grande orgulho e reconhecimento que apresentamos esta Moção, com certeza de que a 

Delegacia de Polícia Federal continuará sendo um pilar de integridade e eficiência na defesa dos 

interesses da nação. Parabéns à Delegacia da Polícia Federal por todos os seus esforços e conquistas. 

Que continuem firmes em sua missão, sempre guiados pelos princípios de ética, justiça e respeito aos 

direitos humanos”. Sala das Sessões, 12 de junho de 2024, Vereador Pereirinha. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador, 

autor da Moção, Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço 

autorização para poder falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Venho aqui, né, fazer, dar os meus cumprimentos, meus 

parabéns à Polícia Federal, por esse trabalho magnífico que tem feito, não só, né, no nosso estado, 

mas nas cidades, assim, nos nossos bairros, né, onde moramos e no nosso país. Venho aqui pedir o 

voto aos Nobres Pares para essa Moção. Muito obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 17 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção de n. 63/2024, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Apresento a esta Egrégia Casa 

de Leis, a presente Moção de Congratulação a Robson Malaquias, Ronaldo Malaquias, Juliana 

Malaquias, Jucilene Malaquias e sua esposa (Sra. Fátima Venâncio Malaquias) e aos familiares do 

Sr. Reginaldo Malaquias (em memória), pelo trabalho na área do agronegócio no Município de 

Sumaré. Eu (Alan Leal), Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a honra de apresentar a presente 

Moção de Congratulação aos familiares do Sr. Antônio José Malaquias, que hoje nomeia uma das 

honrarias da Câmara Municipal de Sumaré. É uma família que tem feito história no agronegócio de 

Sumaré, e ajudado o desenvolvimento de nossa Cidade. Já contamos um pouco da história do Sr. 

Antônio, quando foi instituída a honraria que leva seu nome, mas é sempre bom recordar que ele era 

conhecido como Toninho Malaquias, e junto com sua esposa Fátima Malaquias, teve cinco filhos, 

dez netos e um bisneto. Na década de 80, ele iniciou sua jornada como agricultor. Na década de 90, 

além de trabalhar na agricultura, também tinha um comércio de venda de legumes, frutas e verduras 

no Ceasa de São José do Rio Preto. Ele plantava em Sumaré e levava os produtos para São José para 

realizar as vendas, contando com a ajuda de seus três filhos mais velhos: Reginaldo, Robson e 

Ronaldo Malaquias. Enquanto isso, suas duas filhas ainda eram jovens e estavam estudando na 

época. Em 2002, o filho Robson Malaquias foi convidado a trabalhar em uma distribuidora de 

tomates chamada ‘Pestana Tomates’, localizada em Sumaré. Ele levou seu pai (Antônio Malaquias) e 
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convidou seu irmão (Ronaldo Malaquias) para trabalharem juntos nessa empresa. O Sr. Antônio 

permaneceu na empresa até o último dia de sua vida em 2004. Seus filhos (Robson Antônio 

Malaquias e Ronaldo Malaquias) nunca abandonaram a profissão agrícola, especialmente no cultivo 

de tomates. Eles se dedicaram a montar sua própria empresa, a Bella Torre(sic) Distribuidora de 

Tomates, que segue em funcionamento. Reginaldo faleceu em 1998, enquanto trabalhava no ramo, e 

suas filhas (Juliana e Jucilene) sempre seguiram os passos do pai, mantendo o espírito guerreiro e 

trabalhador que o Sr. Antônio sempre valorizou. Ele deixou um grande legado para a família, 

ensinando sobre honestidade e a importância de ser uma pessoa trabalhadora e dedicada. Vemos uma 

belíssima história na vida dessa família, e não poderíamos deixar de homenagear tão belo legado, e 

por isso registramos publicamente nossas congratulações a Robson Malaquias, Ronaldo Malaquias, 

Juliana Malaquias, Jucilene Malaquias e sua esposa (Sra. Fátima Venâncio Malaquias), e aos 

familiares do Sr. Reginaldo Malaquias. Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja 

aprovada a referida Moção de Congratulação aos homenageados. Sem mais para o momento, 

aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 13 de junho de 2024, 

Alan Leal, Vereador. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Encerrada a votação: Com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

aprovado a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 64/2024, de autoria do 

Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré. Apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação aos 

moradores do Bairro Residencial Recanto das Árvores e à Sta. Vanderli Pereira pelo aniversário da 

ocupação do bairro. Eu (Alan Leal), Vereador desta Egrégia Casa de Leis, tenho a honra de 

apresentar a presente Moção de Congratulação aos moradores do Bairro Residencial Recanto das 

Árvores por mais um aniversário. No dia 13 de junho, o Bairro Recanto das Árvores comemorou 

mais um aniversário da data de sua ocupação. O bairro surgiu a partir da ocupação no ano de 1992 de 

área da antiga Fepasa (Ferroban). Ao longo dos anos, o Bairro Recanto das Árvores passou por 

diversas lutas e desafios, que resultaram em seu desenvolvimento, trazendo estabilidade e melhorias 

significativas para seus moradores. O Bairro Recanto das Árvores, hoje com 32 anos de existência 

desde sua ocupação, se destaca como um exemplo de perseverança e união da comunidade, que 

trabalhou incansavelmente para conquistar direitos e garantir um futuro melhor para todos os seus 

habitantes. A incansável luta dos moradores do bairro, resultou em acesso a serviços essenciais, 

infraestrutura e segurança jurídica para as famílias residentes. Uma pessoa se destacou na luta por 

melhorias e reconhecimento do Bairro Recanto das Árvores: Vanderli Pereira, com sua dedicação foi 

uma figura central durante a ocupação, liderando a comunidade com coragem e determinação, sendo 

uma inspiração para todos. Manifestamos nossas mais sinceras congratulações ao Bairro Recanto das 

Árvores e a todos os seus moradores, que com determinação e espírito comunitário, transformaram 

esse local em um exemplo de cidadania e desenvolvimento urbano. Também reconhecemos e 

celebramos a história, as conquistas e o futuro promissor do Recanto das Árvores, bem como 

homenageamos a senhora, a Sta. Vanderli Pereira por seu papel crucial na liderança da ocupação. 

Portanto, após ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Congratulação 

aos homenageados. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 18 de junho de 2024, Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Eu peço autorização para falar do local? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Bom dia aos Nobres Vereadores, bom dia ao 

público presente, ao público que nos assiste pelas redes sociais. Essa semana que passou, nós 

tivemos um dia feliz e um dia muito triste lá na nossa comunidade. Um dia triste pela perda do 
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Arlindo, pela perda do Luiz, mas, infelizmente, são coisas que acontecem em nossas vidas. Mas nós 

tivemos um dia muito feliz, que foi o dia que o Recanto das Árvores, a quem eu parabenizo a 

Vanderli, principalmente quando ela me corrige, que às vezes eu falava “São Judas 2”, ela falava: “É 

Recanto das Árvores, viu? Não é São Judas 2”. Poucas pessoas sabem o que essa mulher enfrentou. 

Enfrentou uma luta para organizar uma comunidade, para organizar um bairro. E hoje, se o recanto 

está do jeito que está, a Vanderli é a pessoa que juntamente com a comunidade que lutou, mas ela 

que foi ali para a luta realmente, que ajudou a cavar muito buraco ali, para passar esgoto ali, para 

passar muitas coisas, que as pessoas às vezes não têm noção. Eu vejo, às vezes, as crianças da 

comunidade, eu recordo, Vanderli, de como era naquela época que era só terra. Eu recordo quando 

eu ia jogar bola no Raspadão, e aí nós andávamos ali. E quando você falava que era do São Judas 2, 

do Recanto, a gente sentia que as pessoas tinham preconceito. E hoje ver o tão bonito que está o 

bairro, eu só tenho que te agradecer. E dizer que nós temos muito orgulho de você. Infelizmente, nós 

vivemos em uma sociedade que, às vezes, as pessoas esquecem de reconhecer o feito das pessoas em 

vida. E geralmente, eles gostam de reconhecer os feitos após a morte. E nós temos aqui, na Câmara, 

orgulho de te parabenizar por todo o trabalho da nossa comunidade. E nós que temos escritório ali, 

nós sabemos da demanda que você tem ali e da demanda que a gente tenta te ajudar, nós sabemos 

que você, por muitas vezes tem que resolver conflitos familiares, conflitos da comunidade, às vezes 

conflito por coisas que, para nós, às vezes não é nada, mas para a pessoa que está lá, no dia a dia, 

sabe a falta que faz de uma líder como você é, do São Judas 2, do Recanto das Árvores e de toda a 

comunidade. E muitas vezes, você também é a líder do São Judas, a líder do Jardim Aclimação. Eu 

só tenho que te agradecer e te parabenizar. Muito obrigado! “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão a Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, 

Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero aqui, em primeiro lugar, parabenizar o 

Nobre Vereador Alan por essa Moção, muito bem redigida. É uma Moção de grande importância, 

viu? Eu quero parabenizar a nossa amiga, Vanderli. Vanderli está até mais jovem, viu? Que beleza, 

viu? É importante a luta, né? Luta, consegue, conquista, depois pode viver uma vida mais jovem, 

viu? Parabéns, Vanderli, pela sua luta. Eu tive a oportunidade, assim como o Nobre Vereador Alan, 

acompanhou a sua luta, e ele que mora ali próximo, bem das proximidades ali, e eu sei o quanto foi 

difícil enfrentar tudo aquilo que vocês enfrentaram. E, você, como líder, como a coordenadora, como 

a que puxava a frente, eu sei qual foi, o quanto foi a sua luta, e não só a sua, como de toda aquela 

comunidade. Então, parabéns, você é uma pessoa merecedora, aquela comunidade é merecedora de 

toda a conquista. Hoje vocês podem dizer: “Somos vencedor!” Então, a Casa de Leis aqui hoje tem 

toda a alegria de estar votando essa Moção a seu favor, a favor da comunidade para você ficar 

registrada aqui nos Anais dessa Casa, você é merecedora. Parabéns, mais uma vez, Vanderli! E 

parabéns a toda comunidade. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço a autorização para falar do local? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Muito 

obrigado, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, público presente. Primeiro eu queria dar os parabéns ao 

Vereador Alan Leal pela referida Moção, pela importância dela. E dar os parabéns para a nossa 

amiga Vanderli. É um orgulho poder estar, como Vereador, estar votando favorável a uma Moção de 

uma pessoa tão importante ali para a região. A Vanderli me conhece, praticamente, desde criança, da 

época do Jardim Aclimação ali do... quando eu morava ali junto com o meu avô (Sr. Paulo Chorão). 

Então, meus parabéns pela referida Moção, que Deus abençoe a sua jornada aí. E pode contar sempre 

com esse Vereador e com esta Casa. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 



5 
 

  

A Moção continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador 

Alan pela Moção, e dizer que é um prazer revê-la, viu, Vanderli? Eu te conheci no primeiro mandato 

meu de Vereador, 2004, já são 20 anos de amizade. E eu lembro que você era brava. A gente chegava 

lá no bairro lá, você: “Vereador, você tem que ajudar a gente, você tem que ajudar a gente”. Mas o 

mérito de toda melhoria, de toda aquela luta, a gente sabe que sempre foi você, uma mulher 

guerreira, uma mulher que lutou, que batalhou. E hoje a gente se encontrou aqui no corredor e você 

falou assim: “Você lembra de mim?”. Falei assim: “Claro que eu lembro”. Como que vou esquecer 

de uma pessoa que tanto fez pela aquela região e fez pela Cidade. Que Deus abençoe sempre, com 

muita paz, saúde e sabedoria. Fica com Deus. “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “2º 

Secretário “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Primeiramente, eu quero parabenizar o 

Vereador Alan Leal pela bela Moção, por uma Moção justa, uma pessoa que realmente representa 

aquela comunidade. A Vanderli, eu conheço ela desde o início daquela... do início ali, daquele 

assentamento ali que... ela sempre foi uma batalhadora a frente, quer dizer, sempre lutou para... 

organizando a comunidade ali, e que chegou ao ponto, hoje, um bairro ali todo iluminado, com 

toda... várias infraestruturas, falta muita coisa ainda? Falta, mas o básico, ela, sempre ela correu, 

legalizou toda a documentação. Então, a Vanderli sempre foi essa pessoa lutadora, batalhadora que 

nunca abandonou ali aquela comunidade. Parabéns, Vanderli, que Deus continue te abençoando 

ricamente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. Presidente, pela 

ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Também quero dar os parabéns ao Vereador Alan pela Moção. E dizer da 

Vanderli é fácil, uma mulher batalhadora, guerreira, que desde o início lutou por aquele povo. E hoje 

a gente vê lá aquela população contente. Hoje já tem asfalto, já tem rede de esgoto, já tem escola, 

infraestrutura. Então, que Deus abençoe você, Vanderli, continue assim, que você é uma mulher 

vencedora, e parabéns aos moradores do Recanto das Árvores. Deus abençoe. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero parabenizar o 

Vereador Alan Leal pela referida Moção, e pedir para subscrever a Moção, Alan. Parabenizar a 

Vanderli, né, que hoje a gente sabe que não é fácil ser líder comunitário, né, eu fui líder comunitário 

por dois anos ali no Jardim do Ipê. E a cobrança vem, né? Geralmente a população acha que o líder 

comunitário, ele faz parte do funcionalismo público da cidade e não é isso. Às vezes é uma luta, dia 

após dia, só para a melhoria do bairro mesmo, né? E isso eu te parabenizo, por que... por ser até 

mulher, né, hoje, um compromisso com a população local, um compromisso com a Cidade. Isso é 

muito importante. Eu peço até que quem está aqui hoje presente trabalhe o positivo da mente, porque 

geralmente, ô Vereador Alan, tem muita gente que fala que a nossa Cidade não tem nada, né, mas é o 

contrário. A dona Vanderli, e outros e outros, né? Que lutam por essa cidade, igual a gente, 

Vereador, também, estamos aqui, né, representantes do povo, né? Legitimamente, trabalhando que 

foi eles que colocaram a gente aqui. Mas eu te parabenizo pela coragem, pela dedicação que a 

senhora tem pela nossa Cidade. Não é só pelo bairro, é por toda a Cidade de Sumaré. Muito obrigado 

e Deus continue te abençoando, saúde e paz! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, o senhor me permite falar do local? “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro 

lugar, gostaria de parabenizar o Nobre Vereador pela Moção. Falar da Vanderli, né, Vanderli? Como 

diz os outros(*) “é chover no molhado”, porque eu conheço a luta dela desde o começo. Eu estou 

aqui como Vereador, assumi em 93, ela já vinha com essa briga, essa luta. E sempre falei para ela, 

sempre falo: “A sociedade é amigo de bairro, os líder de bairro, eles têm um trabalho mais forte do 

que nós Vereadores”. Com todo respeito à Casa, eles não têm fins lucrativo nenhum, não recebem 

nada e luta pelos bairros. E como funciona! Eu já fui presidente também, sei como funciona, 

realmente só tem que parabenizar vocês. Oxalá que cada região se mantesse Sociedade Amigo de 

Bairro, porque hoje tem pouca Sociedade Amigo de Bairro. Quando eu fui Vereador pela primeira 

vez tinha 40, todas legalizadas, hoje são poucas. Aí começou a envolver muito na área da política, 

acabou trazendo alguém para trabalhar no Governo e acabou desmontando a Sociedade Amigo de 

Bairro. Eu não vejo a mistura entre a Sociedade Amigo de Bairro e o poder político. Sim, a 

Sociedade Amigo de Bairro tem um trabalho muito mais forte, por isso que a sua está até hoje 

funcionando e vai funcionar, porque vocês recebem todo mundo lá, mas não envolve em certo setor. 

E é esse o trabalho da Sociedade Amigo de Bairro. Eu voto com muito orgulho uma Moção dessa, e 

gostaria, Nobre Vereador, se pudesse subscrever também. E mais uma vez, Vanderli, obrigado pelo 

aquele abraço carinhoso que você deu em mim ali(*), mostrando que você reconhece as pessoas. Que 

Deus abençoe a você e seu trabalho. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberto a toda Casa, 

Presidente, para subscrever. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu queria aqui prorrogar, a prorrogação 

do Expediente por até 1h30, devido às honrarias que temos a fazer ao pessoal que está presente no 

Plenário. Eu peço para que, quem concorde, permaneça como estão e os contrários se manifestem. 

Os Vereadores. Todos os votos favoráveis, prorrogação por até 1h30. A Moção continua em 

discussão. Vereador Alan Leal, meu amigo, queria aqui parabenizá-lo pela Moção, uma Moção 

muito importante para a dona Vanderli. Vanderli é uma pessoa que eu conheci quando eu era mais 

jovem. Eu estava presente lá naquela comunidade quando iniciou. A minha primeira casinha feita de 

tijolo foi lá, antiga Rua Onze, n. 3, minha casinha onde eu construí, existe lá até hoje. Já não sou 

mais o proprietário, mas eu queria dizer aqui, Vanderli, que eu vi a sua luta, que eu acompanhei. O 

Rudinei Lobo (Vereador), me antecedeu dizendo que a senhora era brava; a senhora não era brava, a 

senhora é brava até hoje! Até hoje a senhora ainda é brava. Ai de quem quisesse falar não para 

aquele bairro não crescer, a senhora estava sempre batendo de frente. Então, tinha uma equipe com a 

senhora, mas a senhora como linha de frente, eu tenho que parabenizá-la por tudo que fez pelo 

bairro, antigo São Judas 2, que hoje é Recanto das Árvores. Eu quero dizer mais, eu vim de uma 

família muito pobre, vim de Minas Gerais, Porteirinha, quando cheguei aqui fui morar de favor em 

uma comunidade com barraco de tábua, aonde cederam um espaço para a minha família, minha mãe 

e meu padrasto construir um barraco de tábua para que a gente possa morar. Hoje eu agradeço a 

Deus, todos os dias, pelo que Ele fez na minha vida, por hoje eu estar onde eu estou. E saía do bairro 

Matão para ir lá para o São Judas com a carriola cheia de madeira para fazer o meu barraco, para 

poder ter uma moradia digna e consegui! Lá junto com todos vocês, junto com você (Vanderli), e até 

hoje você está lá, lutando por aquelas famílias. Parabéns, mais uma vez, Deus abençoe; e parabéns 

mais uma vez, Vereador Alan, e o meu muito obrigado. A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Enquanto há a votação, eu gostaria aqui de cumprimentar o nosso 

amigo (Paulão), ex-Vereador desta Casa, um grande amigo, pai do Vice-Prefeito, pai do Vereador 

Raí que está aqui conosco, é uma grande satisfação, é uma honra tê-lo aqui conosco. Paulão, Paulão 

do União. Encerrada a votação: com 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção! 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Alan Leal, autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Com base no Art. 129, gostaria de pedir que a homenageada utilize a Tribuna. “Sr. Presidente 
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“Hélio Silva”: Vanderli, eu peço para que você possa adentrar o Plenário e fazer o uso da palavra no 

tempo regimental. “Munícipe “Sr. Léo Romário”: “Munícipe “Sra. Vanderli Pereira”: Primeiro 

lugar, eu não tinha noção, [Risos], eu não tinha noção, eu vim aqui para trazer a minha irmã Maria, 

(a Be) para outras Moções. Eu não sei o que falar, tantos anos que eu não entrava mais aqui nessa 

Casa de Leis, e eu jurei a Deus que eu só voltaria aqui o dia que Deus me desse um braço forte lá. E 

Deus me deu o Alan, Vereador Alan, não é só dos cãezinhos, dos animaizinhos, esse cara tem um 

coração enorme me ajudando. A nossa comunidade, gente, foi uma ocupação, e hoje a gente tem um 

trabalho social maravilhoso. E o Alan, ele tem esse trabalho, nos acompanhado, não só ele, mas 

todos que passam por lá. Paulão que está ali, que já acompanhou muita história da gente. E eu quero 

agradecer muito e dizer para o Exmo. Presidente - o senhor acha que eu ficaria bem de Vereadora? 

[Risos] Nunca quis esse negócio, mas estou aqui -, dizer ao senhor que o endereço que o senhor 

citou, aonde o senhor ficou por pouco tempo, a residência do nosso saudoso Luiz Gamaroni(F), que 

hoje mora a Cláudia Gamaroni, que por sinal é sua prima. E que eu tenho, assim na mente, aonde tem 

um preguinho dentro daquele bairro, e deixar bem claro, que por parte do Poder Público aqui de 

Sumaré, no caso a Prefeitura, nós nunca tivemos ajuda, a não ser em 2003 quando passou as Moções. 

Por isso que eu fico brava, Vereador, quando falam em São Judas Tadeu 2, para existir o 2, tem que 

existir o 1 e não existia, era só uma referência. E nosso bairro, todos nós pudemos fazer isso. Hoje 

somos um bairro referência, não só no Estado de São Paulo, principalmente dentro da nossa Cidade 

por ter tudo, tudo! E todo o dinheiro veio das mãos, iniciando do Governador Mário Covas, como 

disse, todos que me conhecem, muita luta, muita guerra, muita humilhação. E ainda passamos muita 

humilhação, vocês podem não acreditar. Mas tudo vai mudar, eu creio nisso, e já temos, eu tenho a 

minha escritura com Usucapião, mais de 180 pessoas também já tem. E tenho certeza, que se cada 

um de vocês aqui se juntarem a nosso favor, já era para aquele bairro ter sido reconhecido, o nosso 

Raspadão ter sido construído, o dinheiro que está parado que foi liberado para o nosso bairro, através 

do Vereador Alan, até hoje sem satisfação, parado ali, a nossa obra, muito descaso que a gente tem 

recebido. Eu sei que se vocês se unirem, falta só isso, para que a gente tenha as outras pessoas que 

não conseguiram entrar com o Usucapião. E eu quero agradecer a cada um de vocês que me 

conhecem do passado, que me ajudaram muito também. E eu estou meia surpresa, não sei me 

expressar muito, eu sei brigar, né, Hélio? Eu brigo bem, não brigo? Fala sério. A mão é pesada 

[Risos]. Mas a gente briga legal mesmo pelo melhor, porque a minha comunidade merece e eu sou 

grata a Deus a minha casinha, sou grata a Deus a cada família que está lá. E... o que dizer a vocês? 

Obrigada. E por favor, vocês estão aqui para ser unidos em favor a nós, são 32 anos, dia de Santo 

Antônio, e falta tão pouco, Presidente, tão pouco para tanto descaso que a gente recebe. É só uma 

boa vontade. Uma boa vontade só resolve o nosso problema. Muito obrigada a todos vocês. E eu 

quero parabenizar a todos vocês que fizeram essa homenagem para mim, não para mim, mas para as 

minhas famílias todas de lá. Muitíssimo obrigada, que o Sr. Jesus toque sobre vocês, leiam o Salmos 

33: “Feliz é a nação cujo Deus é o Senhor, e o povo que ele escolheu para a sua herança”. Se essa 

Casa trabalhar assim, feliz será a nossa nação, feliz será vocês também. Muito obrigada. [Aplausos] 

“Munícipe “Sra. Vanderli Pereira”: Obrigada, Alan, por tudo, por cada um de vocês. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Deus abençoe sempre você, Vanderli. Vanderli, por favor, fique aqui para 

receber a homenagem. “Munícipe “Sra. Vanderli Pereira”: Gente, essa Casa, isso não é honra 

minha, eu não tenho honra nenhuma, eu não sou nada, eu sou igual ao pó da areia, tudo que nós 

temos é o nosso Sr. Jesus Cristo que me dá força todos os dias, a cada dia. Maria José, você, a Be, 

representando o nosso povo que eu não tenho nada. E tudo que eu tenho vem do Sr. Jesus, por isso 

tudo é Dele, tudo é para Ele, aquele bairro nasceu no coração do Sr. Jesus, por isso que eu estou lá 

até agora. Ele esquadrinhou tudo. Muito obrigada, Sr. Jesus, por tudo. Obrigada. [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da Moção n. 65/2024, de 
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autoria do Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal. Por meio da presente propositura, temos a honra em apresentar esta Moção de 

Congratulação que no último dia 17 de junho, o Partido Democrático Trabalhista (PDT), comemorou 

45 anos de sua fundação. Este momento representa uma ocasião significativa na história política do 

nosso país, marcando mais de quatro décadas de compromisso, luta e contribuição para um 

desenvolvimento democrático do Brasil. O PDT foi estabelecido em 17 de junho de 1979, pelo 

estimado líder político Leonel Brizola, um homem visionário e determinado, que acreditava 

firmemente na defesa dos direitos trabalhistas, na justiça social e na melhoria das condições de vida 

da população brasileira. Desde então, o partido tem desempenhado um papel crucial na construção e 

consolidação da democracia no Brasil. Ao longo dos anos, o PDT tem se destacado por seu 

compromisso com a promoção da justiça social, da igualdade de oportunidades e do 

desenvolvimento sustentável. Tem sido uma voz ativa na defesa dos direitos dos trabalhadores, na 

busca por políticas públicas inclusivas e na luta pela educação de qualidade como ferramenta de 

transformação social. A atuação do PDT tem sido marcada por importantes conquistas em diversas 

áreas, tais como: defesa dos direitos trabalhistas, luta pela justiça social, defesa dos direitos 

humanos.... Nossa, vou pedir para você continuar lendo, porque [Ininteligível]... “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: A atuação do PDT tem sido marcada por importantes conquistas em diversas 

áreas, tais como: Defesa dos direitos trabalhistas, luta pela justiça social, defesa dos direitos 

humanos, compromisso com a democracia e proteção dos direitos das crianças, e adolescentes. Além 

disso, o partido tem se dedicado ao fortalecimento do sistema educacional, da saúde pública, da 

cultura e do meio ambiente, sempre buscando construir um país mais justo e igualitário. Também 

destacamos a importância do PDT na preservação dos valores republicanos, além da defesa da 

democracia. O partido tem se posicionado de maneira firme contra qualquer forma de autoritarismo e 

em defesa de todas as instituições democráticas, contribuindo para a consolidação dos princípios 

fundamentais e legais no Brasil. O partido utiliza o punho cerrado e a rosa como símbolos que 

representam a luta dos trabalhadores por justiça social, e igualdade. O punho simboliza a resistência 

e a busca por melhores condições de trabalho, enquanto a rosa representa a democracia e a 

construção de uma sociedade mais justa. Juntos, esses símbolos expressam os valores essenciais do 

partido e sua missão política. Neste momento de celebração dos 45 anos de fundação do PDT, é 

fundamental reconhecer e valorizar o trabalho e a dedicação de todos os militantes, filiados e 

simpatizantes que têm contribuído para a construção e fortalecimento do partido. Seu 

comprometimento com os ideais trabalhistas e democráticos tem sido essencial para o avanço e a 

transformação do nosso país. Portanto, é com imensa satisfação que apresentamos esta Moção de 

Congratulação ao Partido Democrático Trabalhista, pelos seus 45 anos de fundação. Que este seja 

um momento de renovação dos votos e de reafirmação dos princípios que norteiam a atuação do 

partido, fortalecendo-o ainda mais para enfrentar os desafios do presente e ajudar a construir um 

futuro melhor para todos os brasileiros. Nesse contexto, dada à importância e relevância da matéria, 

apresentamos aos Nobres Vereadores a presente Moção de Congratulação, parabenizando o partido 

PDT e seus integrantes pelos 45 anos de história, e pela sua contribuição para a democracia 

brasileira. É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis pelo aniversário de fundação do Partido 

Democrático Trabalhista. Ademais, requeiro que, caso esta Moção seja aprovada, seja encaminhada 

uma cópia à Sede Estadual no Município de São Paulo. Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres 

Pares pela aprovação desta homenagem. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da 

presente nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 17 de junho de 2024. João Maioral, Vereador. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Moção. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de n. 68/2024, de autoria do Vereador Silvio Coltro. “1º 
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Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. A 

Câmara Municipal de Sumaré expressa através desta Moção de Congratulação suas sinceras 

homenagens aos Policiais Militares, Cabo Daniel Monteiro de Carvalho, Cabo Clayner Cristina 

Neves Fernandes Ribeiro e Cabo Júlio César Sanchez da Silva, pelo excepcional trabalho 

desenvolvido frente ao PROERD (Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência) no 

município de Sumaré. O PROERD é um programa fundamental na formação de crianças de nove a 

12 anos, proporcionando-lhes conhecimentos essenciais para resistir às pressões negativas da 

sociedade moderna. Ao longo de dez semanas intensivas, os instrutores dedicam-se com afinco a 

transmitir lições valiosas através de uma abordagem lúdica e educativa, abordando temas sobre 

cidadania, técnicas de resistência às drogas e à violência, fortalecimento da autoestima e 

desenvolvimento de habilidades para lidar com o estresse. Este trabalho, além do impacto direto nas 

crianças, também resulta em mudanças significativas nas famílias dos alunos, com a ampliação do 

diálogo sobre o uso de drogas e a conscientização sobre seus efeitos prejudiciais. O trabalho destes 

instrutores, juntamente com a colaboração das escolas, é essencial para uma vida saudável e 

produtiva de nossos jovens, e merecedor de nosso reconhecimento público. Cabo PM Daniel 

Monteiro de Carvalho, casado com a Sra. Lais Silveira de Carvalho, é pai de Pedro Henrique Timbó 

Ribeiro de Carvalho. Policial Militar e Bacharel em Direito pela UNIP de Campinas, atua na área de 

ensino e patrulhamento do 48º Batalhão de Polícia Militar do Interior do Estado de São Paulo. Em 

2008 prestou o concurso para soldado da Polícia Militar, com 30 anos, idade limite para ingressar no 

cargo. Formou-se na Escola Superior de Soldados da Polícia Militar do Estado de São Paulo em 

novembro de 2009, onde então passou a prestar serviços na área do 48º Batalhão de Policia Militar 

do Interior do Estado de São Paulo, no município de Sumaré, destacando-se pelo exemplo de 

profissionalismo. Em 2021, o Cabo PM Daniel Carvalho foi promovido a graduação de cabo da 

Polícia Militar e em novembro de 2024 completará 15 anos de corporação. Atua no PROERD desde 

2015, onde já formou, aproximadamente, mais de seis mil alunos. Cabo PM Clayner Cristina Neves 

Fernandes Ribeiro, casada com o Sr. Mauricio dos Santo Ribeiro, mãe de Mariano Neto Fernandes 

Ribeiro e Benício Fernandes Ribeiro, é Policial Militar com formação em licenciatura em educação 

física pela Faculdade Network de Nova Odessa. Atua na área de ensino e patrulhamento do 48º 

Batalhão de Polícia Militar do Interior do Estado de São Paulo. Prestou o concurso para soldado da 

Policia Militar em 2006, aos 19 anos, e seguindo os passos da família, tendo como exemplos de vida 

seus tios e seu pai, ingressou nas fileiras da corporação. Em 2020 foi promovida à graduação de 

Cabo na Polícia Militar, e no próximo mês de novembro completará 18 anos nesta honrosa 

instituição. No mês de fevereiro de 2023 foi convidada a participar do PROERD, onde atua desde 

então, tendo já formado aproximadamente mais de mil alunos. Cabo PM Júlio César Sanchez da 

Silva, entrou na Polícia Militar no ano de 2010. Logo após o término do curso de formação, foi 

direcionado para trabalhar no 8º Batalhão de Polícia Militar do Interior, sediado em Campinas. No 

ano de 2013, atuou no COPOM de Campinas e em 2015 veio para o 48⁰ Batalhão de Polícia Militar 

do Interior de São Paulo. Onde trabalhou na 2ª Cia, que faz o policiamento na região do Matão, Área 

Cura, Maria Antônia e Nova Veneza. No ano de 2016, Cabo Sanchez exerceu sua função frente à 

Escolta de Presos do Complexo Penitenciário de Hortolândia; e no ano de 2023 foi para 4ª Cia, 

trabalhando nas cidades de Hortolândia e Monte Mor. Em 2024, recebeu o convite para fazer parte 

do PROERD, onde vem desempenhando sua função com admirável dedicação e de forma excelente. 

A equipe responsável pelo PROERD em Sumaré formou no último semestre cerca de 700 alunos nas 

escolas estaduais da Cidade. Cada evento de formatura contou com aproximadamente mil pessoas 

presentes. A última cerimônia aconteceu no último dia 4 de junho, no Clube Recreativo, celebrando a 

formação dos estudantes das escolas André Rodrigues de Alckmin e José Cândido Martinez. Sendo 

assim, em reconhecimento ao comprometimento e dedicação exemplares dos instrutores Cabo PM 
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Daniel Monteiro de Carvalho, Cabo PM Clayner Cristina Neves Fernandes Ribeiro e Cabo PM Júlio 

César Sanchez da Silva, sob supervisão do Tenente Coronel PM Valmir Moreira da Silva, 

Comandante do 48º Batalhão da Polícia Militar do Interior do Estado de São Paulo, externamos 

publicamente nossos votos de congratulações, desejando que continuem a inspirar e transformar 

vidas por meio do PROERD”. Sala das Sessões, 17 de junho de 2024, Silvio Coltro, Vereador. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção, 

Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do 

local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Bom dia 

a todos os presentes no Plenário, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais, Nobres Edis 

presentes. Gostaria de louvar o trabalho do 48º Batalhão da Polícia Militar do interior sediada aqui na 

Cidade de Sumaré, que mais um ano formou 700 alunos aproximadamente do PROERD, que é o 

programa educacional de resistência às drogas e a violência. É muito importante para essa crianças 

de nove a 12 anos terem conhecimento do que representa a violência e as drogas na nossa sociedade, 

todos aqueles malefícios que podem fazer. A cabo Clayner e o cabo Gonçalves que se encontram 

presente, fizeram um excelente trabalho, o qual eu pude acompanhar no dia da formatura com grande 

satisfação de ver as crianças participando, principalmente os seus pais, na formatura deles. Ou seja, é 

iniciado disciplina, é iniciado para eles conhecimento das leis, é iniciado para eles os malefícios que 

toda essa droga traz para a nossa sociedade. Parabenizo, mais uma vez, esse trabalho de grande 

louvor que é feito duas vezes por ano na Cidade de Sumaré, agora no segundo semestre, vamos ter 

outra turma e parabenizo; e faço pedido aos Nobres Pares o voto para essa Moção de Congratulação 

ao 48º Batalhão da PM de Sumaré. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Primeiro, o senhor me permite falar do local, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Queria parabenizar o Nobre Vereador Silvio. Desculpa se talvez eu não conseguir concluir as 

palavras pela emoção. E meu filho está lá no céu fez o PROERD. E me lembro desse trabalho o 

PROERD, é um trabalho muito bom, realmente a criança tem um avanço, principalmente na questão 

da área da segurança, da educação. Eu me lembro que o último que eu participei, a gente foi, 

inclusive, foi lá na Estância Árvore da Vida, aquilo lotou aquele ginásio. Porque realmente é um 

trabalho muito bom, era na época do Furtado ainda, Capitão Furtado que fazia esse trabalho. E não 

só o meu filho que está lá no céu, como também, meu outro filho (Rafael) que fez o PROERD. E 

aconselho os pais e mães que procura a fazer esse PROERD, que é muito importante, é duas coisas 

que eu sempre aconselho, o PROERD e a “guardinha”, onde as crianças saem realmente adulta de lá, 

praticamente, com toda a educação, com todo respeito, você conhece quando a criança faz o 

PROERD e conhece quando faz a “guardinha”, já sai de lá, praticamente, encaminhado já, o primeiro 

caminho, os primeiros passos da vida. Muito obrigado pela oportunidade, eu gostaria de pedir ao 

Nobre Vereador Silvio Coltro, se eu pudesse assinar também junto a Moção. Que Deus abençoe a 

todos. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Está aberto a toda Casa, Nobre Vereador. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a 

votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. “Vereador “Silvio 

Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Silvio Coltro, autor da Moção. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Corrigindo, eu citei 

cabo Gonçalves, na verdade é cabo Daniel Carvalho. E também gostaria de pedir nos termos do 

regimento que os homenageados pudessem fazer uso da palavra. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Todos vão fazer uso, é isso, Vereador? “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: São dois que estão 
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presentes, um deles vai falar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por favor, quem for fazer o uso da 

palavra que adentre o Plenário; e o outro homenageado também que estiver, por favor, pode adentrar 

o Plenário e acompanhar o uso da palavra. “Cabo PM”: Som. Primeiramente, queria agradecer a 

Deus, a minha família que não pode estar presente, que é a minha base, meu alicerce. A Polícia 

Militar, ao comando da Polícia Militar, que nos deu essa oportunidade de estar a frente do PROERD. 

Também queria agradecer o Nobre Vereador Silvio Coltro, que foi o mentor dessa Moção e os 

demais Nobres Vereadores dessa Nobre Casa, né? Ao qual nós ficamos muito grato e muito contente 

pelo convite que nós recebemos de estar presente aqui. Também ao público presente, também que 

está nos assistindo, que está presente aqui nesse dia tão especial, né? E essa homenagem, digo a 

todos os presentes que os senhores também estão recebendo aqui, que é o coroamento do fruto, que 

os senhores, que nós plantamos ao longo da nossa existência e do nosso trabalhado, que nós vem 

juntamente com as autoridades presentes aqui nessa Casa, transformando a vida de cada cidadão 

desse município, uma vida melhor, uma vida mais saudável. Os senhores que estão presentes aqui 

nessa Casa hoje, sintam-se honrados por essa homenagem, esse elogio desses Nobres Vereadores, 

né? Todos nós gostamos de ter o ego massageado, como eu disse, é o coroamento do fruto que vocês 

plantaram ao longo da vida de vocês. E parabéns a todos aqui presentes, são merecedores da 

homenagem de hoje. Para quem não conhece, o PROERD é um programa de resistência as drogas, a 

violência. Um excelente programa feito aí pela Polícia Militar, aonde tem policiais devidamente 

fardados nas salas de aula, nas escolas municipais, estaduais e particulares, que vão ensinar, ou seja, 

passar situações em relação às drogas e a violência. Não vou estender muito as minhas palavras, 

porque a Casa está cheia, tem bastante pessoas ainda para ser homenageada. De forma resumida aí, 

os meus agradecimentos, minha sincera gratidão a todos os presentes aqui. E uma salva de palmas ao 

público aí presente, pessoal. [Aplausos] “Cabo PM”: Obrigado a todos! “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção de Pesar de n. 66, 67 e 69 de 2024, de autoria dos Vereadores Alan Leal e Toninho 

Mineiro estão aprovadas pela Mesa Diretora. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria que lêsse a Moção de Pesar de Luiz Miola dos Santos 

e de José Olímpio Rodrigues de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: --1º Secretário faça a leitura, por favor. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Me passado o horário, mas eu gostaria que lêsse, também, da dona Luzia, que é uma 

pessoa muito conhecida aqui na área, pessoa da família. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para 

que o 1º Secretário faça a leitura das três Moção de Pesar. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Apresento a esta Egrégia Casa de Leis, a 

presente Moção de Pesar aos familiares do Sr. José Arlindo Rodrigues De Oliveira pelo seu 

passamento em 12 de junho de 2024. É com profundo pesar que eu (Alan Leal), Vereador desta 

Egrégia Casa de Leis, venho a público manifestar através da presente Moção de Pesar, sinceras 

condolências aos familiares e amigos do Sr. José Arlindo Rodrigues de Oliveira, pelo seu 

falecimento ocorrido em 12 de junho de 2024. José Arlindo Rodrigues de Oliveira será lembrado por 

todos que tiveram a honra de conhecê-lo e conviver com ele. Sua partida deixa um vazio imenso nos 

corações de familiares, amigos e de toda a comunidade que ele se fez. Neste momento de dor e 

consternação, expressamos nossa solidariedade aos familiares e amigos de José Arlindo Rodrigues de 

Oliveira, compartilhando a tristeza pela perda irreparável. Que Deus, em sua infinita misericórdia, 

conforte os corações enlutados e conceda força para superar este momento difícil. Portanto, após 

ouvido o Plenário, solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. 

José Arlindo Rodrigues de Oliveira. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação”. Salas das 

Sessões, 18 de junho de 24, Alan Leal, Vereador. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 
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Sumaré. Apresento a esta Egrégia Casa de Leis, a Presente Moção de Pesar aos familiares do Sr. 

Luiz Miola dos Santos, pelo seu passamento em 12 de junho de 2024. É com profundo pesar que eu 

(Alan Leal), Vereador desta egrégia Casa de Leis, venho a público manifestar através da presente 

Moção de Pesar, sinceras condolências aos familiares e amigos do Sr. Luiz Miola dos Santos, pelo 

seu falecimento ocorrido em 12 de junho de 2024. Luiz Miola dos Santos, residia na Rua Madre 

Maria Vilac, n. 401, Bairro São Judas Tadeu, teve como profissão a marcenaria, e era conhecido por 

sua dedicação e habilidade em seu ofício. Neste momento de luto, expressamos nossas sinceras 

condolências aos filhos Alan Miola Ferreira e Lidiane Miola Ferreira, bem como a todos os 

familiares e amigos que estão sentindo esta grande perda. Sabemos que Luiz Miola dos Santos 

deixou um legado, que será eternamente lembrado por todos que tiveram a honra de conhecê-lo. 

Desejamos que Deus, em sua infinita bondade, conforte os corações enlutados e conceda forças para 

superar este momento de dor. Que as lembranças de Luiz Miola dos Santos tragam consolo e 

inspirem a todos a seguir em frente com esperança e resiliência. Portanto, após ouvido o Plenário, 

solicitamos que seja aprovada a referida Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Luiz Miola dos 

Santos. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala 

das Sessões, 18 de junho de 24. Alan Leal, Vereador. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. É com profunda tristeza que trazemos a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Pesar pelo falecimento da Sra. Luzia Laurindo Bento de Oliveira, ocorrido no dia 11 de junho de 

2024, aos 73 anos de idade. A Sra. Luzia Laurindo Bento de Oliveira, partiu deixando um vazio 

imensurável em nossos corações e na vida de todos aqueles que tiveram o privilégio de conhecê-la. 

Mulher de fibra, nascida em Rubineia – deve ser -, Estado de São Paulo, no dia 18 de junho de 1950, 

mãe de cinco filhos: Elenir, Cilene, Silvia, Luis Fernando e Marcio. Edneia (sua sobrinha), nos 

informou que ela foi uma mulher forte, guerreira, trabalhadora, a qual sempre cuidou muito bem de 

seus filhos, como uma verdadeira fera cuida de suas crias. Sempre foi muito amiga e companheira de 

todos os que conviviam com ela, principalmente no relacionamento com suas irmãs. Expressamos 

nossos mais profundos sentimentos a toda a sua família neste momento de dor e saudade. Que 

possam encontrar conforto nas lembranças compartilhadas e no apoio daqueles que os cercam. 

Nossos corações se unem em oração, pedindo a Deus que receba a Sra. Luzia Laurindo Bento de 

Oliveira em sua eterna glória, e que ele encontre paz e descanso ao lado do Criador. Só resta a nós, 

por meio desta singela Moção de Pesar, prestar nossa homenagem à sua memória e deixar os mais 

sinceros votos de solidariedade para com a dor de sua família neste momento de luto. Espero que 

nessa hora tão difícil, Deus possa dar a todos os seus entes queridos a força necessária para 

atravessar esta dolorosa provação. Sendo assim, requeremos, após ouvido o Plenário, a inserção em 

Ata, de votos de Pesar pelo falecimento da Sra. Luzia Laurindo Bento De Oliveira, e que do fato, dê 

ciência aos seus familiares”. Sala das Sessões, 17 de junho de 2024. Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi (Toninho Mineiro). Feita a leitura das três Moções, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Feita a leitura das três Moções de Pesar, passaremos agora à entrega das Medalhas aos 

homenageados e às homenageadas desta manhã. Quero aqui cumprimentar a todos os homenageados 

e homenageadas, e também os seus familiares aqui presentes. Iniciaremos com a Medalha Rodolpho 

Albino, uma honraria concedida aos profissionais da saúde de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura da biografia do homenageado Dr. Rodrigo Daniel Zanoni, para a entrega da Medalha 

Rodolpho Albino, indicado por este Vereador. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Dr. Rodrigo 

Daniel Zanoni é graduado pela PUC Campinas em 2002. Atua como médico reguladora, 

intervencionista no SAMU em Sumaré e dermatologista em Santo Antônio de Posse, com uma 

carreira marcada por dedicação e inovação na saúde pública. Ele conclui um mestrado em saúde 

coletiva pela faculdade São Leopoldo Mandic em 2022. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para 

que o Dr. Rodrigo Daniel Zanoni adentre o Plenário para receber a homenagem. [Aplausos] “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado 

Fábio Tavares da Silva, para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicado pelo Vereador André 

da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Fábio Tavares da Silva nasceu no dia 8 de julho 

de 1986 e cresceu na Cidade de Sumaré, onde mantém firme a missão de proporcionar condições 

mais dignas e justas para os cidadãos de Sumaré, especialmente no Serviço Público na área da 

saúde”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Fábio adentre o Plenário para receber a sua 

homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

da biografia do homenageado Cassio Yanes Abou Chami, para a entrega da Medalha Rodolpho 

Albino, indicado pelo Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Cassio Yanes 

Abou Chami é enfermeiro, pós-graduado em enfermagem do trabalho e reside em Sumaré há 14 

anos. Atuando há 9 anos da UPA Macarenko, demonstrando compaixão, profissionalismo em cada 

interação com os pacientes”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Cassio adentre o 

Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Cassio, 

parabéns, Cassio. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Daniele 

Polveri Lopes, indicada pelo Vereador Alan Leal. [Aplausos] “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Daniele Polveri Lopes, nascida em 2 de janeiro de 82. A técnica de enfermagem concursada há 12 

anos e atua como apoiadora regional na Área Cura, e gerente da UFF, São Judas em Sumaré. 

Responsável por várias unidades de saúde, ela coordena o planejamento e a gestão de cuidados e 

ações no Município”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

biografia do homenageado Dr. Flávio Campagnoli dos Santos para a entrega da Medalha Rodolpho 

Albino, indicado pelo Vereador Sebastião Corrêa. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Dr. Flávio 

Campagnoli dos Santos, de 27 anos, é médico formado pela Universidade Federal do Sergipe. Criado 

no Bairro Matão em Sumaré, atua na atenção primária como médico de família e comunidade. A sua 

dedicação e cuidado com os pacientes tem um impacto muito significativo na comunidade”. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada 

Madalena Ilario Diniz para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicada pelo Vereador Digão. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Madalena Ilario Diniz, nascida-- [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Medalha será entregue... - Pode ser? - pode ler, então, por favor, 1º 

Secretário. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Madalena Ilario Diniz, nascida em 17 de abril de 

1959, é auxiliar de enfermagem na Unidade de Saúde do Jardim Picerno, desde julho de 2000. 

Reconhecida pela sua dedicação e abordagem humanizada, é muito querida pela comunidade. O seu 

trabalho inspira pelo cuidado e atencioso, e respeitoso com todos”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A 

Medalha será entregue em outra data à homenageada, pois ela não está presente - É isso? Está de 

férias, né, Vereador? Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Vera 

Lúcia Paschevitz Taner, para a entrega da Medalha Rodolpho Albino, indicado pelo Vereador 

Sirineu Araújo. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Vera Lúcia Paschevitz Taner, nascida em 6 

de abril de 1964 em Campinas, é técnica de enfermagem concursada há 12 anos, atuando na Unidade 

de Saúde Família Evangelina Ferraz Pereira Vasconcelos em Sumaré. Amável e prestativa, 

dedica-se, principalmente a procedimentos de curativos”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos 

agora à entrega da Medalha Antônio José Malaquias, com a honraria concedida aos trabalhadores 

rurais e do agronegócio de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do 

homenageado Osmar Havaiane(F) para a entrega da Medalha Antônio José Malaquias, indicado pelo 

Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Osmar Ravagnani nasceu em Sumaré 

há 59 anos. Aos sete anos de idade já trabalhava com a sua família na agricultura de arroz, algodão e 

cana de açúcar. Aos 16 anos de idade, juntamente com o seu irmão Carlos, iniciou atividades com 

arrendamento de terra executivo de painço, batata, feijão, tomate, milho, soja e sorgo. Projeto do qual 

o seu sócios, até os dias de hoje, conhecido como ‘Os Irmãos Ravagnani’. Hoje o proprietário rural 
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nas culturas de soja e sorgo”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sr. Osmar, por favor, queira entrar ao 

Plenário para receber a sua homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Otaviano Malaquias para a entrega da 

Medalha Antônio José Malaquias, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Otaviano Malaquias nasceu em Monte Mor em 1958, iniciou o trabalho na roça aos seus 

sete anos de idade, quando trabalhava ajudando o seu pai. Otaviano é irmão de Antônio José 

Malaquias, já falecido, e que dá nome a essa Medalha entregue pela Câmara de Sumaré. Otaviano até 

hoje trabalha com agricultura, tendo atualmente plantação de tomate e pimentão. Além de já ter 

trabalhado com plantação de feijão, berinjela, jiló e outras lavouras”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Como o homenageado não está presente, eu sugiro que o Vereador leve em mãos a homenagem ao 

Otaviano. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Fernando 

Malaquias para a entrega da Medalha Antônio José Malaquias, indicado pelo Vereador Alan Leal. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Fernando Malaquias tem 70 anos e é natural de Monte Mor, 

é um produtor rural exemplar que se dedica a produção de tomate desde meados de 1987. Também é 

irmão de Antônio José Malaquias, já falecido, e que dá nome a essa Medalha entregue pela Câmara 

de Sumaré. A trajetória profissional do Fernando é marcada pela dedicação, pelo profissionalismo e 

pela paixão, pela agricultura”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: O homenageado também não se 

encontra no Plenário, sugiro que o Vereador entregue em mãos ao homenageado. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Milton Ângelo Ongaro para a entrega da 

Medalha Antônio José Malaquias, indicado pelo Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Milton Ângelo Ongaro tem 83 anos, é sumareense, iniciou suas atividades rurais em 57, 

aos 16 anos de idade com o cultivo da cana de açúcar no sítio dos seus pais. Desde então, dedicou 

sua vida a agricultura, demonstrando grande competência e paixão pelo campo. A dedicação 

incansável do Sr. Milton à agricultura, não só garantiu a sustentabilidade de sua propriedade rural, 

como também inspirou muitos orgulhos, muitos outros agricultores da região para seguir o seu 

exemplo de inovação”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Devido o homenageado também não estar 

presente, sugiro que o Vereador entregue em mãos ao homenageado. Passaremos agora a entrega da 

Medalha Max Vasconcelos da Silva. Uma homenagem, uma honraria concedida aos defensores dos 

animais em Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Renata 

Rosa para a entrega da Medalha Max Vasconcelos da Silva, indicado pelo Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Renata Rosa nasceu em São Paulo (capital) e tem 

41 anos. O seu caminho profissional a levou para o mundo das vendas autônomas, mas o seu 

verdadeiro chamado sempre foi ajudar os outros. Renata descobriu uma nova paixão em 2013, 

quando se tornou protetora de animais. Sua determinação e compromisso com essa causa não 

conhece limites. A ela, luta incansavelmente por uma cidade onde os animais sejam tratados com 

respeito e dignidade”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

biografia do homenageado Luiz Gustavo de Camargo Castro para a entrega da Medalha Max 

Vasconcelos da Silva, indicado pelo Vereador Silvio Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Luiz Gustavo de Camargo Castro tem 57 anos, é natural de Campinas, mas mora em Sumaré desde 

1977. É graduado em medicina veterinária e pós-graduado em cirurgia, anestesia e em ortopedia. 

Também é mestre em cirurgia de tecidos moles, é empresário e idealizou a fundação... e fundou a 

Clínica Veterinária Espaço Animal em 1994. Além de sua trajetória empreendedora, Luiz Gustavo 

também se dedica a ação de caráter voluntário e de doação em prol da causa animal em Sumaré”. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Devido o homenageado não estar presente, sugiro que o Vereador 

entregue em mãos a homenagem. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da 

homenageada Andressa Quartieri para a entrega da Medalha Max Vasconcelos da Silva, indicada 

pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Andressa Quartieri tem 44 anos, é 
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natural de Americana. Atua como protetora independente aproximadamente há 20 anos. Atualmente 

tem seis cães em sua casa, sendo cinco vítimas de abandono e maus tratos. Mesmo cuidando de 

muitos animais sozinha, sempre procura ajudar e colaborar com as suas amigas protetoras”. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora a entrega da Medalha de Mérito Desportivo, uma 

honraria concedida aos esportistas de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia 

do homenageado Thiago Barbosa da Silva para a entrega da Medalha ao Mérito Desportivo, indicado 

pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Thiago Barbosa da Silva 

é um nome reconhecido nas artes maciais no Brasil. É o fundador e líder de uma equipe Monster 

Team, uma academia de Muay Thai localizada no bairro Jardim dos Ipês em Sumaré. Em parceria 

com a sua esposa (Daniela), Thiago levou o Monster Team a uma das melhores academias de Muay 

Thai do país”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que o Thiago adentre o Plenário 

para receber a sua homenagem. Peço para que a esposa do Thiago, Daniela, adentre ao Plenário, por 

favor. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

biografia do homenageado Sidnei Locce para a entrega da Medalha de Mérito Desportivo, indicado 

pelo Vereador André da Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Sidnei Locce nasceu em 

janeiro de 1966, na Cidade de Guararapes. Desde a infância demonstrou a sua paixão pelo futebol, se 

formou em educação física em 1988, e com o apoio da Secretaria Municipal de Esportes em Sumaré, 

começou a ministrar aulas de futebol de campo. Atualmente, Sidney trabalha no Centro Esportivo, no 

Campo Alvorada, na Escola Fome de Bola”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da biografia do homenageado Marcelo Oliveira para a entrega da Medalha de 

Mérito Desportivo, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Marcelo Oliveira nasceu em Campinas e tem atualmente 36 anos de idade, iniciou a prática do 

Jiu-Jitsu em 2015, já sendo faixa marrom de Caratê na época. Após essa experiência, buscou 

participar de competições para expandir a busca pelo aprendizado e já participou algumas vezes dos 

projetos sociais de inclusão de crianças no esporte”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Devido o 

homenageado não estar presente, peço para que o Vereador entregue pessoalmente ao homenageado. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Andreia Rabelo da Silva 

Santos para a entrega da Medalha de Mérito Desportivo, indicado pelo Vereador Alan Leal. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Andreia Rabelo da Silva Santos nasceu em 15 de novembro de 

1986 em Ivaté, no Estado do Paraná. Em 2011 passou a residir em Sumaré, é atleta amadora de 

corrida de rua desde 2018, e atualmente está treinando para a sua primeira maratona. Tem títulos 

importantes, como campeã dos 5 km da corrida integração/2023; campeã da corrida bem estar 10 

km; e campeã dos 10 km de Campos do Jordão”. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço 

para que a Andreia adentre o Plenário para receber a sua homenagem. Parabéns Andreia. Passaremos 

agora, por fim, a entrega da Medalha Plínio Giometti, uma honraria concedida aos empreendedores 

de Sumaré. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado José Rodolpho 

Fernandes da Silva Lemos para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Silvio 

Coltro. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “José Rodolpho Fernandes da Silva Lemos nasceu 2 

de maio de 1987, em São Paulo, reside em Sumaré desde 2016. Abriu o seu primeiro comércio em 

17, com o passar do tempo, notou que o bairro precisava de uma lanchonete, e montou o 

estabelecimento em setembro de 2018, em 2020 abriu a sua pizzaria”. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Devido ao homenageado não estar presente, sugiro que o Vereador entregue em mãos. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Agenor Elias Pereira para a entrega da 

Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Sebastião Corrêa. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: “Agenor Elias Pereira, nascido no Estado do Pernambuco, e chegou ao Estado de São 

Paulo com cinco anos de idade. Tendo passado por Campinas e Hortolândia, escolheu Sumaré como 

local para realizar seus sonhos empreendedores. Após longa carreira no início do setor químico, 
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fundou a ACS (Científica Química Fina), que se destaca por sua contribuição ao controle de 

qualidade e outras empresas através dos seus produtos químicos. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Pode ficar à vontade, por favor. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Uma hora dessa. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia dos homenageados: Israel Marques Moreira e Isaías 

Marques Moreira, para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicados pelo Vereador André da 

Farmácia. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Israel Marques Moreira e Isaías Marques Moreira 

nasceram no Estado do Paraná e se mudaram para São Paulo em 1977. A carreira empresarial dos 

irmãos teve início em 1991, quando compraram parte do negócio de pneus do seu pai. Hoje a 

empresa Marques Pneus conta com mais de 120 colaboradores e é reconhecido como uma das 

principais empresas de pneus remold para veículos de passeio e recapagem para a linha de carga e 

agrícola em todo Brasil. Expandiram o seu serviço também para o setor de auto center, atualmente 

operando em cinco unidades da Região Metropolitana de Campinas”. Feita a leitura. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Sugiro que o Irã, representante do Israel e do Isaias adentre ao Plenário para receber a 

homenagem. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Parabéns! Solicito ao 1º Secretário que faça 

a leitura da biografia do homenageado Danilo Vieira da Silva Camargo para a entrega da Medalha 

Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Raí do Paraíso. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Danilo Vieira da Silva, carinhosamente conhecido como “Kamaro”, tem 36 anos, é natural de 

Martinópolis, São Paulo. Iniciou a sua trajetória empreendedora no setor da moda, abrindo uma loja 

de roupas na Av. 7 de setembro. Há oito anos decidiu diversificar seus investimentos e entrou no 

ramo de pesca com o pesqueiro Kachengo. Não satisfeito, fundou a Kamaro Semi-Joias, e destacou 

pela personalização de semi-joias, especialmente aquelas em forma de peixe”. Feita a leitura, 

Presidente. [Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu peço que o Danilo adentre o Plenário e o 

Paulão do União esteja junto aqui com o seu filhão. [Risos] Paulão, está querendo menosprezar você, 

Paulão. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da biografia da homenageada Vilma José dos 

Araújo(sic) para a entrega da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Alan Leal. Dos 

Anjos, desculpa, Vilma José dos Anjos. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Vilma José dos 

Anjos nasceu em 5 de janeiro de 68, iniciou sua trajetória no comércio costurando pequenas barras 

de calça. Com o tempo adquiriu uma pequena loja chamada “Loja Tóquio” e a reformou. Mais 

adiante fundou a Loja Luxo, planejou, junto com os filhos, uma loja especializada para o público 

masculino, a La Viss. Ao todo Vilma já conta com 24 anos de atuação no comércio de Sumaré”. 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vilma, por favor, adentre o Plenário para receber a sua 

homenagem. Marcelo, filho da Vilma, por favor, adentre o Plenário, por favor, também. Solicito o 1º 

Secretário que faça a leitura da biografia do homenageado Eduardo de Oliveira Bento para a entrega 

da Medalha Plínio Giometti, indicado pelo Vereador Digão. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

“Eduardo de Oliveira Bento nasceu em 22 de maio de 1983. Em 1990, seu pai teve a ideia de 

revender roupa juntamente com a sua esposa Maria. A ideia foi um sucesso e em 1993 inauguraram a 

primeira loja na garagem de sua residência. O tempo passou e a loja prosperou, inaugurando a 

segunda loja em Nova Odessa em 2007, e a terceira loja na Av. da Amizade, na região de Nova 

Veneza”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Devido o homenageado não estar 

presente, sugiro que o Vereador entregue em mãos para o homenageado. Pergunto ao 1º Secretário se 

há Vereador inscrito no Expediente. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André da Farmácia. “1º 

Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, dispenso a palavra. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não 

havendo Vereador inscrito, declaro o Expediente encerrado às 13h01. [Sessão suspensa] “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: Peço que os Vereadores registrem as suas presenças, por favor. Vereador 

Willian queira fazer o registro da sua presença. “Vereador “Willian Souza”: Exmo. Presidente, eu 

quero registrar a minha presença e pedir a gentileza de V. Exa., se possível colocar Parecer Favorável 

nos três Pedidos de Urgência que tem, e também quero assinar o Regime de Urgência. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador Willian Souza. Vereador 

Willian, eu gostaria de saber com V. Exa., se V. Exa. tem os quatro Regimes de Urgência, o senhor 

falou três, mas é quatro. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu vou verificar, eu tinha três, 

mas posso olhar aqui, acho que eu... vou ver se eu recebi da Secretaria, mas tudo bem. Presidente, 4. 

4. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Ok, confirmado então. “Vereador “Willian Souza”: Parecer. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Parecer Favorável das Comissões, Vereador Willian assinando. Obrigado, 

Vereador. “Vereador “Willian Souza”: Assinando o Regime de Urgência também, Excelência. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador Willian, Deus abençoe. Reabro a Sessão para a 

Ordem do Dia. Com o quórum suficiente e havendo número legal, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária do dia 18 de junho de 2024, às 13h55. Solicito ao Vereador André da Farmácia que faça a 

invocação a Deus e peço para que todos fiquem em pé. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Jesus, graças te damos pelo dom da vida, pelo Teu amor, a Tua misericórdia. Peço ao Senhor para 

que venha nos conduzir a fazer aquilo que é reto e agradável ao Senhor. Peço ao Senhor sabedoria e 

discernimento, aparta de nós o mal e as tentações e esteja sempre conosco. É o que eu te peço, te 

agradeço no Santo nome de Cristo Jesus. Amém. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Amém, assim seja, senhor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Temos quatro Pedidos de Urgência. 

Primeira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento 

Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa. após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de 

Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 112/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 26.728,73, para os fins que 

especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da Matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de junho de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários que se manifestem. Dois votos contrários do Vereador Rudinei Lobo e do Vereador 

Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis ao Regime de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 112/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 

Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final, também 

Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o 

Projeto de Lei n. 112/2024: Mensagem 49/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura 

de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 26.728,73, para os fins que 

especifica e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável, Excelência. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza, ao Projeto de Lei. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: O meu voto não foi, eu acredito que não foi, mas votei, o meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável do Vereador Ulisses Gomes. 

Com 19 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Rudinei Lobo, aprovado o Projeto de Lei; 

Segunda Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Número 
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regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Regime de Urgência. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa. após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial 

da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 113/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 300 mil, para os fins que especifica e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de junho de 2024, “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Dois votos contrários do Vereador Toninho e um voto do Vereador Rudinei Lobo. 

Todos os outros votos favoráveis. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei n. 113/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 113/2024: Mensagem n. 50/2024, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente, no valor de R$ 300 mil, para os fins que especificam e dá outras providências”. Está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, o meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto de V. Exa., favorável, Vereador 

Willian Souza, no Projeto de Lei. Com 19 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Rudinei 

Lobo, aprovado o Projeto de Lei; Terceira Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa. após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 114/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

121.100,05, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de junho de 

2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários do Vereador Rudinei 

Lobo e do Vereador Toninho Mineiro, todos os outros votos favoráveis, aprovado o Pedido de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 114/2024. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e 

Redação Final também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei n. 114/2024, mensagem n. 51/2024, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 121.100,05, para os fins que especificam e dá outras providências”. Está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. Meu voto 

é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza, voto 

favorável ao Projeto de Lei. Com 19 votos favoráveis e um voto contrário do Vereador Rudinei 

Lobo, aprovado o Projeto de Lei; Quarta Urgência: O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 20 Vereadores. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Nos termos do Art. 233 e 
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seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa. após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 115/2024, autoria: 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 

175.520,80, para os fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 17 de junho de 

2024. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários do Vereador Toninho e 

do Vereador Rudinei Lobo, todos os outros votos favoráveis ao Regime de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei n. 115/2024. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 115/2024, Mensagem 52/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente no valor de R$ 175.520,80, para os fins 

que especificam e dá outras providências”. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza, registrado o voto favorável da V. Exa., 

Vereador Willian Souza, ao Projeto de Lei. Encerrada a votação: com 19 votos favoráveis, um voto 

contrário do Vereador Rudinei Lobo, aprovado o Projeto de Lei. Ordem do Dia. Item 01: Discussão e 

votação em 2º turno da Emenda Aditiva n. 1 ao Projeto de Lei n. 82/2024, de autoria do Vereador 

Toninho Mineiro. Construção de ciclovias: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentária LDO para o 

exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres da Emenda ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do autor da Emenda. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, eu 

vou usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Uso da Tribuna para o Vereador Toninho 

Mineiro pelo tempo regimental. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu gostaria primeiro, Sr. Presidente, pedir a permissão de V. Exa., para que eu pudesse 

discutir as duas Emendas, para que eu não precise voltar aqui novamente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Eu autorizo a V. Exa. a fazer a discussão das duas Emendas da autoria da V. Exa. e que 

discuta apenas a Emenda. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, eu venho aqui na Tribuna pedir o voto dos Nobres Pares dessa Casa, como eu venho 

lutando por essas Emendas desde a primeira, primeiro ano da Legislatura, e através de Ofício, 

inclusive, foi protocolado lá em Ofício n. 29/2021, no qual ele demorou 70 dias para a minha 

resposta e acabei(*) conseguindo a resposta no Ministério Público, que não é a resposta dela. O que 

mais me deixou chateado, foi que no início do mandato eu fiz um pedido aqui nessa Casa, através de 

uma Moção, e foi citado naquele momento que estava em andamento, que o Deputado tinha 

conseguido a verba, ia fazer a ciclovia. Aí anda para lá, anda para cá, também tem pedido aqui feito 

direto ao Governador Rodrigo Garcia, aqui protocolado o Ofício, esse Vereador procurou todos os 

meios possíveis. E no final veio uma resposta, aqui do Departamento de Obra, dizendo que o 

contrato já estava pronto, feito o contrato da reforma da pista Norma Marson, bem como o 

acostamento, ou seja, a ciclovia, só que não saiu do papel até hoje. E então, eu pediria, o pedido aos 

Nobres Pares - aqui está a situação que está lá hoje -, não tem como o ciclista andar e ninguém andar 

no acostamento. Foi feito o centro da reforma da pista, ou seja, da estrada Norma Marson, pelo DER, 
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e na resposta do Departamento de Obra, disse que era tudo DR e não é. Eu fiz também pedido, fui ao 

DER e, infelizmente, eles só tem o poder da pista, o resto, ou seja, o acostamento, ou seja, a ciclovia 

não se faz pelo DER, então, somente pela Prefeitura. Então eu gostaria de contar com o apoio dos 

Nobres Pares, para que nós consigamos, que possa ser feito a ciclovia indo para o(*) Cruzeiro(*), 

onde é uma área que mais é utilizada pelos nossos ciclistas. Eu não quero fazer, não quis fazer outros 

tipos de coisa, mas tem foto de gente que se acidentou lá e tal, cheia de “lambarismo”(sic), isso não 

é compete para mim, ao nível desse Vereador fazer isso. Apenas digo(*), a importância da ciclovia 

que seria muito importante para os nossos ciclistas, porque é a única ligação que nós temos aí, que 

liga Sumaré a área rural, que seja pelo asfalto, é lógico; depois nós tem pela Taquara Branca, que 

também já se fala desse asfalto há anos, e com certeza não vai sair mesmo porque só fica na 

conversa. Então, eu gostaria de pedir aos Nobres Pares dessa Casa, o apoio na Emenda, dado que nós 

estamos, no final do mandato, né? Nós não vamos ter, talvez, uma outra oportunidade para fazer esse 

pedido e ver, realizar um sonho, não desse Vereador, e sim do nosso ciclista da nossa cidade. Que 

Deus abençoe a todos e conto com o voto de cada um de vocês. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Willian Souza”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Meu voto é contrário à Emenda. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto da V. Exa. contrário à Emenda. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”(*): 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu queria corrigir o meu voto. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Por 

favor, eu acredito que o senhor consiga corrigir ainda aí no painel. Encerrada a votação: Com 19 

votos contrários à Emenda e um voto favorável do Vereador Toninho, rejeitado a Emenda - não, 19, 

é 18 com mais 1, 19 - ,com 19 votos contrários à Emenda e um voto favorável, que é a do Vereador 

Toninho, autor da Emenda; Item 02: Discussão e votação em segundo turno da Emenda Aditiva n. 2 

ao Projeto de Lei n. 82/2024, de autoria do Vereador Toninho Mineiro. Ampliação de custeio de 

programas dos direitos das pessoas com deficiência: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias LDO 

para o exercício financeiro de 2025 e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e 

Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; e Redação Final também Favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. O senhor me desculpe, o senhor 

tinha me permitido falar das duas, eu acabei esquecendo de falar da segunda. Só pediria o apoio dos 

Nobres Vereadores para essa Emenda também, que ela é muito importante, a respeito de R$ 50 mil 

para as entidades. Obrigado, Sr. Presidente, pelo espaço. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Continua 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador Willian Souza, o voto de V. Exa. 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Assim(*) que o senhor anunciar a votação, o senhor permite eu fazer um convite? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador Willian Souza, o voto de V. Exa., por favor. Não está 

entrando, né, Vereador, acho que a internet. Caiu, né? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Posso 

fazer o convite, enquanto resolve? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Queria aproveitar, terminando a nossa Sessão de hoje, queria aproveitar 

ainda, fazer um convite para todos os Nobres Vereadores, para o Plenário e para quem nos(*) está 

nos assistindo nas redes sociais, sexta-feira inicia a 24ª Festa da Mandioca. Então, eu queria convidar 

a todos os Vereadores, os Nobres Vereadores, para ajudar a gente a comemorar, nós estamos 

comemorando 40 anos de existência no assentamento. Então, vamos lá ajudar, participar dessa 

grande festa e abraçar todas as famílias lá do assentamento. O convite é de grande alegria a poder 



21 
 

  

receber todos vocês lá. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Willian Souza 

conseguiu voltar? Não por isso, Vereador. Encerrada a votação: Com 18 votos contrários à Emenda, 

um voto favorável só do Vereador autor da Emenda. Rejeitado a Emenda; Item 03: Discussão e 

votação em segundo turno ao Projeto de Lei n. 82/2024, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias LDO para o exercício 

financeiro de 2025 e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Finanças e Orçamento: Favorável; E Redação Final também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação 

pelo segundo turno. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável de V. Exa. ao Projeto 

de Lei. Encerrada a votação: Com 19 votos favoráveis, um voto contrário do Vereador Toninho 

Mineiro, aprovado o Projeto de Lei em segundo turno, de n. 82/2024, LDO. Terminada a Ordem do 

Dia. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --

Explicação Pessoal. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, questão de ordem 

antes do senhor terminar. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Toninho 

Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Justificativa de voto, pelo regimentalmente. 

Sr. Presidente, votei contrário ao orçamento. Eu vejo, no sentido, um município que vai arrecadar R$ 

1.361,63 bilhão, dizer que a Câmara não tem condição de aprovar uma Emenda de R$ 500 mil para 

as entidades e de mil,  milhão, de mil reais, para(*) R$ 1 milhão para a ciclovia, isso é inadmissível. 

Então, por isso eu votei contrário ao projeto, porque o Prefeito hoje, dessa cidade, não merece o 

crédito, que sequer em nada nesse sentido. Porque infelizmente o nosso dinheiro são muito mal 

aplicado. É o que eu tinha a expor, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Não havendo 

Vereador para fazer uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por mais um 

dia de trabalho. e declaro a Sessão Ordinária do dia 18 de junho de 2024, encerrada às 14h24. E peço 

para que todos vão em paz para as suas casas! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por 

encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos 

Trabalhos”. Câmara Municipal de Sumaré, 18 de junho de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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